

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома КПСС и Аймагсовета депутатов трудящихся

№ 104 (571)

Воскресенье,
21 декабря 1952 г.

Цена 10 коп.

Сегодня советский народ отмечает День рождения своего вождя, учителя и друга, знаменосца мира во всем мире — Иосифа Виссарионовича Сталина.

УКАЗ

Президиум Верховного Совета БМАССР о проведении выборов в аймачные, городские, районные (в городе Улан-Удэ), сельские, сомонные и поселковые Советы депутатов трудящихся Бурят-Монгольской АССР

Президиум Верховного Совета Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республики постановляет: Назначить выборы в аймачные, городские, районные (в городе Улан-Удэ), сельские, сомонные и поселковые Советы депутатов трудящихся Бурят-Монгольской АССР на воскресенье 22 февраля 1953 года.

Председатель Президиума Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР **Б. ЛОБСАНОВ.**
Секретарь Президиума Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР **В. ОСТРОВСКАЯ.**

Гор. Улан-Удэ, Дом Советов.
17 декабря 1952 года.

Шире размах соревнования животноводов

В исторических решениях XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза о новом пятилетнем плане развития СССР на 1951—1955 годы намечен новый мощный подъем социалистического сельского хозяйства, в том числе одной из основных отраслей — общественного животноводства. В новой пятилетке предусматривается увеличить поголовье общественного стада колхозов по крупному рогатому скоту на 36—38 процентов, овец — на 75—80 процентов, свиней — на 85—90 процентов, лошадей — на 15—16 процентов.

Эти поистине величественные перспективы развития всех отраслей сельского хозяйства воодушевляют труженников села на новые славные трудовые подвиги.

В борьбе за выполнение и перевыполнение плана развития животноводства, повышение продуктивности скота на фермах все шире развертывается социалистическое соревнование животноводов.

В социалистическом соревновании в честь Дня рождения товарища Сталина колхозы имени Ворошилова, «Красная заря», имени Орджоникидзе и др. добились значительных успехов. Они к этой знаменательной дате выполнили план развития животноводства.

Животноводы колхозов «Заветы Ильича», имени Орджоникидзе, имени Ворошилова за 11 месяцев выполнили годовой план надоя молока на каждую фуражную корову. Близи к выполнению плана надоя молока работники животноводства колхоза «Путь к коммунизму».

Но, к сожалению, не во всех колхозах вопросу социалистического соревнования за выполнение плана развития животноводства и повышение его продуктивности придается серьезное значение. Так, в колхозах имени Молотова, имени

Чкалова, имени Сталина, имени Хрущева соревнование на фермах среди работников животноводства не организовано. С животноводами не проводится массово-политическая работа. И неслучайно, в этих колхозах не выполнен план развития животноводства, особенно по крупному рогатому скоту, низка продуктивность животноводства. План надоя молока не выполнен, не выполнен план настрига шерсти. Зимовка скота проводится неорганизованно. На фермах грязь, имеют место перебои с доставкой кормов. Корма и скармливание не готовятся концентратов почти не вылаеется. Плохо проводится зимовка скота в колхозе имени 7 съезда Советов. Здесь по вине правления и его председателя тов. Шубина не выполнен план развития животноводства.

Дальше с таким положением дел мириться нельзя. Надо принять все меры к тому, чтобы выполнить план развития животноводства, повысить его продуктивность, ликвидировать недостатки в зимовке скота.

Задача партийных организаций, правлений колхозов, сельхозотдела аймагполкома — шире развернуть социалистическое соревнование среди животноводов по плану работников животноводства колхоза имени Ворошилова и добиться на основе этого выполнения плана развития животноводства, повысить продуктивность, принять и сохранить весь приплод, в период зимовки не допустить падежа скота.

Животноводы аймака! На основе широкого развертывания социалистического соревнования добьемся роста поголовья всех видов скота, повысим продуктивность, организовано, без потерь проведем зимовку и заложим прочную основу для выполнения пятилетнего плана в развитии животноводства и повышении его продуктивности!



21 декабря 1879 года родился Иосиф Виссарионович Сталин

СЛОВО К ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Полководец, учитель, отец —
К Вам сегодня летит наше слово,
Обогретое сотнями тысяч сердец
И омытое радостью новой.
К Вам сегодня все думы людей,
К Вам сегодня все мысли народа
Потому, что для нас Вы — богатство полей,
Вы для нас — наша честь и свобода.

Вы, великий отец, через тюрьмы прошли,
Через голод и пытки царизма.
Но сквозь бурю годов Вы для нас пронесли
Знамя Ленина, знамя марксизма.

Вы создали могучий Советский Союз,
Закалили его, укрепили.

Породнили республики дружеством уз,
К коммунизму пути проложили.

— Вы для нас нашей совестью были.

Умер Ленин великий, Вы знамя его
Дали клятву нести до конца,
Не жалея ни сил, ни труда своего,
Освещая дорогу в вена.

Ни какие невзгоды сломить не смогли
Нашей воли и победе и жизни,

Потому что всегда, в дни труда, в дни войны
Были Вы у кормила Отчизны.

В день рождения Ваш, мы приветствуем Вас,
Мы желаем Вам, вождь, и здоровья и сил

Чтоб скорее, как можно, в Отчизне у нас
Наша цель — коммунизм победил.

Вас. Седунов.

В честь Дня рождения великого Сталина

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу 21 декабря — Дня рождения своего любимого вождя и учителя великого Сталина, — колхозники аймака брали обязательства выполнить план заготовки семян.

Обязательства выполнены. Колхозники артелей «Заветы Ильича», «Путь к коммунизму», им. 7 съезда Советов, «Красная заря», им. Орджоникидзе полностью с перевыполнением засыпали семена и создали страховые фонды.

В колхозе «Красная заря»

В блок-нот агитатора

Цифры роста

В директивных указаниях XIX съезда Коммунистической партии по пятому пятилетнему плану предусмотрено, по сравнению с четвертой сталинской пятилеткой:

В области

промышленности

* Повысить уровень промышленного производства за пятилетие, примерно, на 70 проц., при среднегодовом темпе роста, примерно, на 12 процентов.

* Увеличить производство толстолистовой стали на 80 процентов.

* Увеличить мощность заводов по первичной переработке нефти в два раза.

* Увеличить добычу угля для коксования не менее чем на 50 проц., рост обогащения углей — в 2,7 раза, мощность угольных шахт — на 30 проц.

* Увеличить рост продукции машиностроения и металлообработки в два раза.

* Увеличить производство продукции легкой и пищевой промышленности — на 70 проц., по выработке хлопчатобумажных тканей — на 32 проц., обуви — 34, сахара-песка — 25, сахара-рафинада — 70, чая — 80 процентов.

Лекции

для трудящихся

На двух инженерно-технических работников Итанинского лесхоза прослушали лекцию по работе товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», которую прочитал секретарь райкома КПСС тов. Г. П. Нерезалов.

Лекция вызвала высокую активность слушателей.

В. Курилин.

17 декабря для колхозников полеводческой бригады колхоза имени Сталина (с. Ключево) была прочитана лекция «О международном положении».

Лектор-инструктор Обкома КПСС т. Андреев рассказал колхозникам о последних событиях из международной жизни. Он подробно остановился на исторических решениях XIX съезда КПСС и борьбе народов за мир во всем мире.

Ф. Баладин.

семена полностью очищены, доведены до посевных кондиций и все проверены в семенной лаборатории. Хорошо идет обработка семян в колхозе «Путь к коммунизму».

Близи к выполнению плана остальные колхозы аймака.

В. Азов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На высоком идейном уровне

В парторганизации Селенгинского шпалозавода второй год существует кружок повышенного типа по изучению «Краткого курса Истории КПСС». Руководит кружком пропагандист т. Романов.

Занятия кружка проходят регулярно и на высоком идейно-методическом уровне. Это заслуга и партийной организации и самого пропагандиста Романова, который не смотря на низкую общеобразовательную подготовку проводит занятия содержательно и методически правильно. Пропагандист добивается, чтобы каждый слушатель кружка хорошо усвоил изучаемый материал.

Это подтверждается итогами занятия по четвертому разделу IX главы «Краткого курса Истории КПСС», которое т. Романов проводил 17 декабря.

На занятии собрались все слушатели. Перед тем, как приступить к изложению новой темы пропагандист провел беседу по пройденному на прошлом занятии четвертому разделу IX главы. Собеседование показало, что все слушатели кружка серь-

езно подготовились и изучили материал «Краткого курса» и необходимые главы генерального произведения товарища И. В. Сталина «Об основах ленинизма», посвященного ленинскому призыву в партию. Особенно хорошие знания показали слушатели по VII разделу книги товарища Сталина — «Стратегия и тактика».

Методически правильным было обобщающее выступление пропагандиста, в котором он подробно остановился на вопросе об историческом значении сталинского труда «Об основах ленинизма».

— Книга товарища Сталина сыграла огромную роль в защите ленинизма, в идейном разгроме троцкизма, — говорил пропагандист. — Международное значение произведения «Об основах ленинизма» состоит в том, что эта книга помогает братским компартиям громить своих идейных врагов под каким бы они флагом не выступали.

Тов. Романов привел яркие примеры фракционной, контрреволюционной работы американских и английских шпионов, заклятых врагов международного

рабочего движения Тито, Гомуляки, Сланского, Трайчо Костова и других.

Все слушатели кружка т. Романова активно участвовали в беседе. Коммунисты Шаханов, Иванов, Фоменко выступали по несколько раз.

Заканчивая рассказ по IX главе «Краткого курса Истории КПСС», пропагандист указал, что в труднейшие годы восстановительного периода и особенно после смерти Ленина, товарищ Сталин уверенно вел нашу страну по ленинскому пути, закладывая прочный фундамент социалистической индустриализации страны, прочный фундамент победы социализма в СССР.

Занятие показало, что пропагандист Романов правильно учел критические замечания II пленума райкома партии по вопросам партийного просвещения в свой адрес и адрес партийной организации Селенгинского шпалозавода. Занятие показало, что методическое мастерство пропагандиста повышается.

А. Обросова.

Зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

Годовой план выполнен досрочно

Со всех концов страны плут сообщения о досрочном выполнении годового плана промышленными предприятиями.

Досрочно завершил выполнение годового плана по всему металлургическому циклу коллектив Челябинского металлургического завода. Себестоимость продукции на заводе по сравнению с прошлым годом снижена на 10 миллионов рублей.

Более 30 государственных предприятий и десятки промысловых артелей Казани до-

срочно завершили годовую производственную программу. В числе их — завод «Серп и молот», выполняющий заказы великих строек коммунизма, электромеханический завод, выпускающий оборудование для сельских гидроэлектростанций и ряд других предприятий.

В счет 1953 года работает одиннадцать шахт, карьеров и обогатительных фабрик Криворожского железорудного бассейна.

(ТАСС).

На первенство РСФСР

В первой половине января 1953 года в г. Кирове (Кировская область) проводятся соревнования на первенство Российской Федерации по лыжам.

Для участия в соревнова-

ниях в Киров выезжают лыжники Бурят-Монголии. В состав команды входят лучшие лыжники нашего аймака Семён Кириков и Григорий Конылов.

С. Фалилеев.



„Стиль“ Панфилова

Промартель «Лесохимк» из месяца в месяц не выполняет производственной программы. Однако, это ни сколько не беспокоит руководителей промартеля.

Среди коллектива рабочих и служащих низка трудовая дисциплина, не выполняются нормы выработки, что не могло не сказаться отрицательно на производительности труда.

Вопросами социалистического соревнования здесь никто не занимается.

Казалось бы, что такое положение дел в промартеле должно было встревожить правление артели и, в первую очередь, председателя т. Пан-

филова. Но этого не случилось.

Хуже того, сам т. Панфилов вместо руководства занимается пьянкой, ведет себя с подчиненными нетактично, а порою просто грубо.

Так, например, 12 декабря Панфилов в пьяном виде пришел в правление артели, с криком и руганью обрушился на экспедитора т. Емельянова. «Поучая», таким образом, экспедитора, он дошел до истерики: разбил настольное стекло. На заведующего производством т. Хамуева он бросается с кулаками.

Таков «стиль» этого руководителя.

Коммунист Панфилов своим поведением порочит высокое звание члена КПСС. Пора напомнить ему о требованиях Устава к членам партии и, тем более, к коммунистам-руководителям.

Б. Васильев.

Бюрократизм и волокита

Рабочие лесоучастка Иркилик, Итанянского леспрохоза Михаил Ерошкин, Владимир Хамуев, Степан Николаев, Игнат Павлов, Иван Балаганский и Степан Калашников четыре месяца обивают пороги отдела кадров, чтобы получить надбавку за выслугу лет. Но инспектор по кадрам т. Чаркова каждый раз отвечает им: — Некогда, некогда... Будет время, сделаем...

Бюрократизм работников отдела кадров приводит к тому, что рабочие вынуждены совершать прогулы, простаивают механизмы, снижается производительность труда.

Партийная организация леспрохоза должна решительным образом пресечь подобные факты бездушного, бюрократического отношения к рабочим.

Н. Конопля.

Ответ. редактор. М. БАЛАГАНСКИЙ.

У. Жуковин.

Коммунисты изучают труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР»

Во многих кружках и политехколах сети партийного просвещения организованы дополнительные занятия слушателями по изучению материалов XIX съезда КПСС и генеральной работы товарища И. В. Сталина об экономических проблемах социализма в СССР.

Недавно для слушателей вечерней партийной школы была прочитана лекция «Работа товарища Сталина «Экономические проблемы социа-

лизма в СССР» — великий вклад в марксистско-ленинскую теорию». Лекцию читал т. П. Ф. Печкин. На втором дополнительном занятии по этой теме проведено собеседование, на котором активное участие приняли Белкин, Мернинова, Молчанова и другие.

Коммунисты, самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию объединены в постоянно действующий семинар. Все они изучают материалы XIX съезда партии

и работу товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Для самостоятельного изучения проводятся лекции, организованы консультации.

Лекции по производству товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» прослушали учителя Ильинской семилетней школы, преподавательский состав и курсанты школы механизаторских кадров.

А. Тарасенко.

Беседы об Уставе КПСС

Главные задачи Коммунистической партии Советского Союза

(Оконч. Нач. см. в № 103).

П.

Важную роль в очищении сознания людей от пережитков капитализма, от предрассудков и вредных традиций старого общества играет воспитательная работа Коммунистической партии в массах. Партия будет и впредь развивать в массах высокое сознание общественного долга, воспитывать трудящихся в духе советского патриотизма и дружбы народов, в духе заботы об интересах государства, совершенствовать лучшие качества советских людей — уверенность в победе нашего дела, готовность и умение преодолевать любые трудности.

Партия Ленина — Сталина неустанно воспитывает наш народ в духе интернационализма. Братские связи советского народа с трудящимися всех стран — это один из краеугольных камней силы и могущества Советского государства. Наша партия и наша

страна, учит товарищ Сталин, всегда нуждались и будут нуждаться в доверии, в сочувствии и в поддержке братских народов за рубежом. В свою очередь всемирно-исторические победы советского народа облегчают народам, томимым под гнетом капитализма, их борьбу за свое освобождение, борьбу за сохранение мира, и это радует советских людей, поднимает в них чувство советской национальной гордости. Недаром рабочие на Западе называют нашу партию «Ударной бригадой» мирового революционного и рабочего движения. И наша партия, наш народ с честью оправдали это почетное звание, особенно в период второй мировой войны, когда Советский Союз, разгромив немецкую и японскую фашистскую тиранию, избавил народы Европы и Азии от угрозы фашистского рабства.

Верный своему интернациональному долгу, Советский Со-

юз оказывает странам народной демократии братскую разностороннюю экономическую помощь, облегчая и ускоряя строительство в этих странах новой жизни.

Понятно, почему вокруг Советского Союза сплачиваются все свободолюбивые народы, все прогрессивные силы мира.

Советский Союз ведет неустанную борьбу за сохранение мира во всем мире. Он неуклонно проводит политику мирного сотрудничества со всеми странами. В то же время Советский Союз всегда учитывает наличие угрозы агрессии со стороны империалистических поджигателей войны. Поэтому он укрепляет и будет всемерно укреплять активную оборону социалистической Родины.

Вся политика Коммунистической партии в годы довоенных сталинских пятилеток была политикой подготовки нашей страны к активной обороне. Благодаря твердому и неуклонному осуществлению сталинского плана индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства наша Родина превратилась из отсталой страны в передовую,

из аграрной в индустриальную. Созданные таким образом материальные возможности обеспечили снабжение Советской Армии всем необходимым для разгрома врага в великую Отечественную войну. И ныне Коммунистическая партия делает все необходимое для того, чтобы наша страна в случае нападения на нее агрессоров встретила врага во всеоружии.

«Советский Союз не страшится угроз поджигателей войны», — говорит тов. Г. М. Маленков в своем докладе на XIX съезде партии. — Наш народ имеет опыт борьбы с агрессорами, и ему не привыкать бить их».

Решения XIX съезда партии, гениальные труды товарища Сталина вооружили партию, советский народ конкретной программой борьбы за победу коммунизма. Наша могучая Родина находится в расцвете своих сил. У нас имеется все необходимое для построения коммунистического общества. Под руководством партии Ленина — Сталина советский народ добьется новых успехов на пути строительства коммунизма.